



英国首相戈登·布朗在他的家乡苏格兰柯卡尔德镇举行的选举活动中讲话 新华社/路透

当地时间14日,英国首相戈登·布朗在接受采访时自称从未克服腼腆心理。议会选举当前,他强调自己是一个平凡家庭长大的孩子,从而打出了自己的“弱势”牌,以期获得选民共鸣,继而赢得选民的投票支持。

在英国大选日益临近之际,英国的三大政党领袖们可谓各显神通,新招迭出。此前,英国在野的保守党领袖戴维·卡梅伦高调宣布妻子怀孕打出了“夫人牌”,而另一个在野的自由民主党同样不甘示弱,请来了《哈利·波特》中的男主角替其拉票。

布朗选举打出“弱势”牌

英国大选新招迭出:卡梅伦有“孕妻” 克莱格有“哈利波特”

从未克服腼腆

在接受英国独立电视台的专访时,布朗把这次专访的焦点放在他平凡的成长历程和从小生活在一个“平凡的家庭”,以期拉近与普通选民们的距离。布朗对记者说,自己“从未克服腼腆”,“你可能认为”对这种性格的人来说置身“险恶的”英国政坛“非常奇怪”。

他接受采访时重点谈论自己出身“普通家庭”,他说:“我从小就看到了小朋友的父亲失业,或去为找工作打拼,我知道这是什么样的滋味……”

布朗说:“我的生长环境告

诉了我:任何东西都得靠打拼得来,我上的是一般的学校,一步步奋斗到了今天。我一路独自奋斗,情况一直都不是很好,但我的父母亲教导我永远不能放弃。你的一切成就都要靠自己的决心,无论你有什么才能,都要有责任心,并且要加以利用。”

最后,布朗表示,这一成长经历使他十分了解普通民众的需要,“所以我想我了解英国人民的需要。他们需要安全而稳定的日子,要给下一代最好的生活。”

设想昭然若揭

法新社认为,布朗这番言论

意在在与在野党保守党领袖卡梅伦的显赫家世形成对比,暗示他更加懂得普通人、更加了解英国人。因而,他意在争取普通选民支持的设想昭然若揭。

英国下议院大选将于5月6日举行,目前执政工党在民调中落后于在野的保守党。按照目前的民调预测,如果现在就开始投票选举,那么执政的工党将会落败,并将权力交给在野的保守党。

竞选新招频出

与此同时,英国大选的竞选活动目前已经进入了第二周,在此之际,各方拉票行动也新招

奇招迭出。继热门电影《哈利·波特》男主角丹尼尔·拉德克利夫宣布自己将作为政治顾问为英国自由民主党在议会选举拉票之后,该党领袖尼克·克莱格又于4月14日宣布了将为英国带来平等社会的四步骤。

当然,保守党领袖卡梅伦高调宣布妻子怀孕的做法更使他赢得了不少女性选民的关注和支持,他打出的“夫人牌”得到了选民们的喝彩,这一做法与前任英国首相布莱尔极为相似。英国舆论认为,再过几天,英国将会举行两党领袖的电视辩论,届时民调将会根据他们两人的临场表现预测两党的走向。

综合 新华

波兰

总统墓地引发争议

代总统21日宣布大选日期

波兰代总统科莫罗夫斯基14日说,定于21日宣布总统选举日期,而波兰官方计划将罹难总统卡钦斯基夫妇葬于瓦维尔大教堂的消息在波兰民众中引发了争议。

下周宣布何时大选

路透社援引波兰议会文件报道:依据选举波兰总统的法律,眼下存在两个可能的日期举行首轮选举,即6月13日或20日。”波兰代总统科莫罗夫斯基定于14日晚与多个政党磋商,敲定总统选举日期。

下葬地点引发争议

卡钦斯基和夫人的葬礼定于18日下午2时在波兰南部城市克拉科夫的瓦维尔大教堂举行。在波兰国内,这一消息引发了众多批评之声。

瓦维尔大教堂建成于1364年,在其后的4个世纪里,它一直是波兰国王加冕和王室成员下葬的地方。

遇难人数再次修正

坠机后,俄波双方曾在第一时间宣布总共有97人遇难,但在11日,两国又将遇难者人数修正为96人。13日,这一数字再次改为97人。

柳洪杰(中国日报)



波兰民众瞻仰总统夫妇灵柩

吉尔吉斯斯坦

软硬两手对付总统

俄总统警告吉可能分裂

吉尔吉斯斯坦政局动荡令俄美两个大国高度关注。俄总统13日警告吉可能面临分裂危险。

临时政府”领导人奥通巴耶娃14日说,巴基耶夫必须接受审判,但临时政府”不排除与他对话的可能。

俄警告危险

俄罗斯总统梅德韦杰夫13日在美国智库布鲁金斯学会发表讲话时说,认为吉尔吉斯斯坦处于内战边缘,存在分裂成南北两部分的危险。

梅德韦杰夫讲这番话前,巴基耶夫同意在自己和家人安全得到保障的前提下辞去总统职务。

美准备帮助

美国助理国务卿布莱克14日抵达比什凯克,在与奥通巴耶娃举行会谈后他告诉媒体记者,美国政府准备向吉方提供援助。奥通巴耶娃说,双方会谈中没有谈及玛纳斯基地未来命运,只谈及安全和选举议题。

“临时政府”软硬兼施

巴基耶夫继13日说可以有条件辞职后于14日再次表达类似立场。

临时政府”剥夺巴基耶夫的总统豁免权,然而奥通巴耶娃并未排除与巴基耶夫对话的可能。

按照奥通巴耶娃说法,吉“临时政府”现在考虑所有可能,包括让巴基耶夫辞职并出国,但如果巴基耶夫被“临时政府”方面抓住,肯定将面临审判。

马震(新华社)



巴基耶夫的支持者(左)阻止“临时政府”的支持者参加集会

泰国新年,红衫军准备“最后一战”



13日,一名在曼谷庆祝宋干节(泰历新年)的“红衫军”成员向遗弃在广场内的泰国陆军装甲车泼水。新华社/法新

泰国民间政治团体反独裁民主联盟支持者“红衫军”14日决定将主要集会场地合并至首都曼谷拉差巴颂路口,打算新年宋干节(泼水节)过后对总理阿披实政府发起“最后一战”。

最后战场

“红衫军”领导人之一那他武·赛戈14日上午说:我们打算将人员由繁华桥转移至拉差巴颂路口,汇成一支大军,全面对抗阿披实政府。”“红衫军”先前集会集中在曼谷市中心商业区拉差巴颂路口和老城区繁华桥两地。

那他武直言,我们打算将拉差巴颂路口地区作为推翻政府的最后战场,他说,“不会再出现谈判。”

泰国《民族报》报道,合并行动于14日晚开始,次日完成。

取消计划

“红衫军”另一领导人永·多集拉干13日晚说,“红衫军”仍坚持要求阿披实立即解散国

会下院、举行选举,但取消前往阿披实栖身地、曼谷北郊陆军第11步兵团游行的计划。

政府通缉

泰国《民意报》援引副总理素贴的话报道,政府发布逮捕令,追捕在10日冲突中使用突击步枪和榴弹、与“红衫军”有关联的“恐怖分子”。按素贴说法,部分人在示威者搭建的临时场所担任保安,“红衫军”领导人知道他们的“恐怖行径”。

法新社报道,冲突双方均指责对方使用实弹。曼谷艾拉湾急救中心14日说,10日冲突造成的死亡人数增至23人。

节后行动

那他武说,“红衫军”打算节日过后加紧对政府采取行动。

14日当天曼谷街头基本平静,但“红衫军”方面的这一突然宣布无疑使新年假期还没有结束的曼谷笼罩上了一层阴影,也加剧了曼谷的紧张气氛。

王鑫方(新华社) 国广

»新闻动态

军队中隐藏“红衫军”

一些政治分析师指出,10日的流血冲突明显体现,身着军装的“红衫派”已从幕后走向前台。

一些熟悉军界的泰国政治分析师告诉路透社记者,军队中,一些士兵来自平民阶层,前总理他信执政时期的草根惠民政策不仅“收买”了底层民心,也赢得了军中贫民出身的士兵支持。

另外,在2006年那场推翻他信政权的军事政变后,军队中与他信交好的一些高层军官纷纷遭罢黜或降职,这些人难免在军装内穿上红衫暗中支持“红衫军”。

而军队中另一极,则站在社会保守派、社会精英层和城市中间阶级一边,脱下军装,或着黄衫,或着粉衫。 凌朔(新华社)

»新闻现场

宁上街示威不回家过年

随着一年一度最重要的节日——泰历新年的来临,一些“红衫军”成员们却选择了宁呆街头示威而不回家过年的做法。

一名叫邓猜的示威者说:“我决定继续留下来,为了泰国的民主,我宁愿牺牲回家与孩子

们过年庆祝的机会。”

不过,目击者们表示,他们看到了留下来的“红衫军”成员也在街头欢庆新年,与以往不同,今年宋干节出现了一种用于泼水的红碗,上面印着这样的口号:交权于民、解散国会下院”。综合

»国际观察

军中分裂可能引发内战

《曼谷邮报》自10日以来一直发表评论,认为军中分裂比社会分裂更加可怕,可能引发内战。

眼下,政府将矛头指向前总理差瓦利。差瓦利早年在军中担任陆军司令、最高司令等职。他1997年在亚洲金融风暴中辞去总理职务,此后与他信交好。

差瓦利13日出面,澄清自己与10日的流血冲突没有关联。

同为13日,执政联盟内部一些非民主党员建议阿披实立刻解散国会,重新举行选举,同时修宪,尽快结束紧张局面。

但泰国媒体评论一致认为,即便解散国会,也未必就能解决问题。他信一派上台,“黄衫军”示威;阿披实一派上台,“红衫军”示威。社会分裂不弥合,政坛则将永远沦为矛盾表现的舞台。 凌朔(新华社)